

活出新的生活

2017/12/31 第一百零九期

脫去謊言

『既已脫去謊言』這句話不是命令式；保羅在此乃是根據以弗所四章二十二節所說的『脫去了舊人』，陳述一個事實——我們已經脫去屬於舊人的謊言；而這舊人是照着那迷惑的情慾敗壞的。凡出於撒但之迷惑的，都是虛謊、虛假、虛空、虛妄，也包括二十五節的謊言。撒但裏面沒有愛，只有恨；沒有真實，只有虛謊。以弗所四章二十五節所說的『脫去謊言』，並不是勸勉，乃是說到完成的事實；意思是，我們既已脫去了舊人，也就把舊人裏來自撒但之迷惑的虛謊脫去了。

各人要與鄰舍說實話，因為我們是互相為肢體

我們既已脫去了謊言，『各人就要與鄰舍說實話。』『鄰舍』是住在隔壁的人、與我們接近的人，也是指我們的弟兄姊妹。我們既然脫去了舊人，而穿上了新人，我們就脫去了舊人裏的虛謊，穿上了新人裏的實際，所以我們與弟兄姊妹接觸時，不要說虛謊的事，乃要說真理的事。我們既已脫去了舊人，而穿上了新人，因着舊人裏沒有神，只有撒但，所以其中所有的都是出自撒但的虛謊；而新人裏所充滿的乃是神自己，其中所有的都是實際。

為什麼我們要與鄰舍說實話、說真理？『淫威我們是互相為肢體。』我們眾人是在一個身體裏互相為肢體，因此，我們該把新造裏、新人裏，那些屬於神、出於神的真實事物，交通給同為肢體的。我們與弟兄姊妹說話時要謹慎，因為我們的話語很可能是在交通虛謊，彼此供應舊人裏的事物，而沒有把新人裏的實際交通給同作肢體的。

生氣卻不犯罪，不可含怒到日落

弟兄姊妹們彼此的交通、談話，經常會產生問題；話語常會惹人生氣。我們若經常彼此接觸，就很容易發生這樣的事。你對別人說話時要說真理；然而別人

對你說話時，不一定對你說真理，他們也許對你說血氣的話，這時你就很容易被激怒；因此，你與人談話時要謹慎，不要被人惹怒。保羅說生氣卻不要犯罪。生氣不一定會犯罪，但是升起有個危險，就是很容易犯罪。

我們也許生氣動怒，但不要犯罪。『不可含怒到日落。』我們不要讓怒氣一直存在日頭落下時，也就是說，生氣的時間不可太長。我們生氣動怒時要謹慎，切不可因此而犯罪。我們如果生氣了，就要靠着主的恩典快快消氣，不可把怒氣留到第二天早晨。

不可給魔鬼留地步

如果動怒後一直不消氣，可能給魔鬼留地步。『不可給魔鬼留地步』，就是不可給他留機會，不可給他開道路，不可給他留地位。如果你的怒氣一直不消，那就是給魔鬼留了地步，叫你犯罪。

偷竊的不要再偷，倒要勞力，親手作正經事

偷竊是虛謊的一種，而虛謊是出自魔鬼撒但，因此，偷竊無疑也是出自魔鬼。偷竊的原因之一是懶惰，因此保羅說，『倒要勞力，親手作正經事。』使徒囑咐信徒不可懶惰，倒要勞力，親手作正經事。偷竊的另一個原因是貪心；貪心是要把別人的東西拿來當作自己的。因此，使徒說，要『分給需要的人』，以對付貪心。殷勤把懶惰消除了，分給別人把貪心抵銷了。

在此，我們還需要看見一個原則：基督徒將多餘的財務積蓄起來，是不合聖經的；基督徒要盡力把財務給人。基督徒不該只顧到自己，而不顧到別人。偷竊的原則就是只顧自己，不顧別人；分給的原則就是顧到別人，不顧自己。我們要親手作事，但不該將有餘的積攢起來，乃要分出去。我們自己能喫得好，穿得好，也要盼望別人同我們一樣喫得好，穿得好。

(摘錄自/從以弗所書看召會在基督裏的生活與職責/第十一篇上)

經節選讀-----在被藐視的地區傳揚福音

1:14 約翰下監以後，耶穌來到加利利，傳揚神的福音，說，

1:15 時期滿了，神的國已經臨近了。你們要悔改，相信福音。

馬可一章十四節說，『約翰下監以後，耶穌來到加利利，傳揚神的福音。』約翰下監表明福音被棄絕，特別是在尊榮的地區。因此，奴僕救主為著福音的服事，離開那地區，回到被藐視的地區。雖然施浸者約翰在曠野，不在聖城的聖殿盡職，但仍在猶太地，離『聖』的事物不遠。由於人棄絕約翰，主耶穌就遠離聖殿與聖城，來到加利利，開始祂福音的服事。這是神的主宰，以應驗以賽亞九章一至二節的豫言。加利利是猶太人和外邦人雜居之地，因此稱為『外邦人的加利利』，為正統的猶太人所藐視。（約七 41，52。）

福音的服事是由奴僕救主之先鋒的職事，（可一 1~11，）在尊榮的猶太地區所引進的，卻由奴僕救主的職事，在被藐視的加利利地所接續，（一 14~九 50，）為期約有三年。馬可沒有記載奴僕救主這段期間在耶路撒冷和猶太地的職事，如約翰在他的福音書中所記載的；（約一 29~42，二 13~三 36，五 1~47，七 10~十一 57；）馬可只記載主末次離開加利利往耶路撒冷，（可十 1，）去成就祂救贖的工作。然後，這福音的服事就由祂往耶路撒冷的途中，和在耶路撒冷及其近郊的職事（十 1~十四 42）所接續；而結束於祂救贖的死，分賜生命的復活，得高舉的升天，以及祂福音服事的繼續，就是藉著門徒對一切受造之物的傳揚。（十四 43~十六 20。）但是使徒約翰在他的福音書中，記載了馬可十章之前一段時間，在耶路撒冷和猶太的事，那些事並沒有記在馬可福音裏。（見約一 29~42，二 13~三 36，五 1~47，七 10~十一 57。）

按照馬可一章十四節，耶穌來到加利利傳揚神的福音。奴僕救主的傳揚，是將神的喜信報給受轄制悲慘的人；祂的教訓（21~22）是以真理神聖的光，照亮黑暗中無知的人。祂的傳揚包含教訓，祂的教訓也包含傳揚。（太四 23。）這是祂盡職時所行的頭一件事，也是祂福音服事包羅一切的結構。（可一 38~39，三 14，六 12，十四 9，十六 15，20。）（摘錄自李常受著/馬可福音生命讀經/第五篇）

神豐富全備的屬性-----

-----權柄、力量

猶大書二十四節指明神有權柄，這是祂的一個屬性。權柄是管治的能力，關於權柄的神聖屬性，主耶穌在路加十二章五節說，「我要指示你們當怕的是誰；當怕那殺了以後，又有權柄扔在火坑裏的；我實在告訴你們，正要怕祂。」惟獨神有權柄將人扔在火坑裏。

穿制服的警察說明能力與權柄的不同。警察也許沒有多少力量，但他有權柄指揮交通。反之拳擊手的力量也許比警察大，但他沒有權柄。權柄大於能力。當然神有權柄也有能力。

以弗所一章十九節「以及祂的能力向著我們這信的人，照祂力量之權能的運行，是何等超越的浩大。」這裏說到神力量的權能，啟示錄五章十二節也說到這點，「大聲說，曾被殺的羔羊，是配得能力、豐富、智慧、力量、尊貴、榮耀、頌讚的」。神有能力的屬性，也有力量的屬性。神本有力量。但文生

(M.R. Vincent)所說，以弗所一章十九節和啟示錄五章十二節的力量，原文指內住的力量。這是內裏的，不是外面的。

(摘錄自/新約總論第一冊第十一篇/神~祂的屬性四)

召會生活

-邁向繁茂復活的春天

二零一七年是蘇澳鎮召會經歷神奇妙恩典豐收的一年。許久以來聖徒們就在尋求適合的新會所，因為位於公寓三樓沒有電梯的聚會地點，對年長的聖徒是很大的困難。經過在身體裏與弟兄們的交通尋求後，決定將原有閒置的透天矮平房舊會所整建，藉著身體的交通與信心，踏入了整建的開始。但整建款對聚會人數不到二十人的召會來說實在是一大筆數目，服事的弟兄們為此恐懼戰兢。在第一次宜蘭縣眾召會集中擘餅聚會中交通此負擔後，隔一兩周，蘇澳召會到縣內的一處召會擘餅相調，聚會完不久馬上收到奉獻箱的一張金額不小的支票為著蘇澳會所整建，即時得到基督身體的印證與回應，對蘇澳召會是一大鼓勵與信心的加強。

整建的過程經歷肢體各司其職、同心配搭。主藉著服事的李弟兄在屬世訓練所習得的推羅技巧，為會所的整建設計了一個非常精巧美妙的藍圖，但開工不久弟兄就在主愛的激勵與呼召下，與姊妹同赴壯年班受訓練。林弟兄便接續負責整建過程的督工，上半年幾乎天天風雨無阻忠信的到工地察看。設計整建藍圖的李弟兄每週末回來，在與弟兄的交通中負責工程品質與進度的監督，弟兄很老練對於工程品質的要求是很嚴格。眾聖徒則盡自己所能的擺上各自的五餅二魚，每週的禱告聚集同心向主祈求仰望依靠。

會所整建完後，煥然一新，不論空間、採光與配置都非常的明亮舒適。林姊妹交通到她相信不只是當地聖徒的禱告，宜蘭縣眾聖徒的扶持、代禱與擺上，背後主還預備有一班人專特持續的為蘇澳召會禱告，尤其是之前在蘇澳召會服事一段時間的丁師母一家，一直都還是相當關心蘇澳召會。這樣的彼此相顧、彼此記念與代禱讓眾召會都一同經歷了基督身體的實際與甜美。

令林弟兄印象深刻的是，因著眾召會的扶持，工程款大都能即時付出去，但有次弟兄們覺得好像有點來不及，正擔憂向主尋求時，馬上又收到一張支票奉獻款應付所需。真的！當我們忠信的在主前為神家勞苦擺上時，經歷的是祂的又真又活；經歷祂是全備供應、全豐全足的神。甚至原本認為若工程奉獻款不足，原有公寓三樓的舊會所就預備賣掉來補足，結果是整建款還有餘，還可以拿來修整公寓三樓的舊會所，以作接待各地來訪的聖徒用。主給蘇澳召會的真是超乎我們所求所想、豐碩有餘，讚美主！外面有會所的整建，裏面更有主生命的建造。聖徒人數雖然不多，卻是個個忠信，聚會的靈高昂釋放，人人都能開口讚美、能申言建造，連兩三歲的小孩子們也能獻上向神的讚美詩歌呢！

會所的整建讓主在蘇澳召會有一個新的起頭，加強了聖徒們在身體裏的信心，看見眾召會都在一個基督宇宙的身體一同往前，願主加強祂在蘇澳的金燈臺，然後以此為前哨站開展南澳鄉召會。所以弟兄們當前的負擔是繁殖擴增，加強牧養餵養。藉著已過兩次壯年班聖徒來配搭叩門尋訪所得的果子與福音名單，加上原有聖徒接觸餵養的福音朋友，林姊妹幾乎是天天晚上出門挨家挨戶聚集照顧人呢！再加上現在李弟兄夫婦壯年班結訓回來同心配搭，蘇澳召會期待人數穩健的成長。

因新會所位於一國小旁，若主有引領預備，可以進入校園做生命教育，從兒童工作開始，進一步與周邊社區有福音接觸，其實因著以前舊會所在此曾經聚會過一段很長的時間，有撒種經營過。會所整建

啟用後，有一位小時候在此受浸的弟兄還自己找回來聚會呢！讚美主！祂這竄山越嶺而來的神，正帶領蘇澳召會邁向繁茂復活的春天！（蘭訊編輯組採訪整理）